



Ordinært Seniorrådsmøde

Tid, dato og sted: Den 30. august 2023 kl. 09-12, HUSET, Hvidovrevej 253b

Deltagere: Jørgen Nygaard, Anette Kou, Bjarne Agerlin, Christian Thode, Jens Juul, Marianne Hviid, René Langhorn og Gitte Peronard (referent).

Afbud:

Referat

1) Godkendelse af dagsorden

Indstilling: Seniorrådet fremsætter eventuelle bemærkninger til dagsorden.

Referat:

Dagsordenen blev godkendt uden bemærkninger.

2) Godkendelse af referatet fra sidste møde

Indstilling: Seniorrådet fremsætter eventuelle bemærkninger til referatet fra sidste møde, d. 28. juni 2023.

Referat:

Referatet fra sidste ordinære møde d. 28. juni 2023 blev godkendt med bemærkning om at ændre forperson til formænd under punkt 3.

3) Arrangementer og møder

Indstilling: Seniorrådet orienteres om:

3.1 Orientering om afholdte møder og arrangementer

- **10.august: Møde om budget med høringssvar**
Høringssvar er afsendt.
- **22.august: Møde i gruppen vedrørende yngre seniorer**
Mødet er udskudt. Bjarne og Anette finder et nyt tidspunkt for mødet.
- **22.august: Møde om budget med høringssvar**
Høringssvar er afsendt.
- **29.august: Budgetmøde med Ældre- sundhedsudvalget**
Hele Seniorrådet deltog. Referatet udsendes i uge 36.



3.2 Forberedelse til kommende møder og arrangementer

- **31.august: Skovtursudvalget**
Skovtursudvalget skal drøfte evaluering af dette års skovtur samt forslag til næste års skovtur.
- **13.september: Møde med Ældresagen.**
Jørgen og Anette mødes med Ældresagen
- **14.september: Seniorliv i HUSET**
Der afholdes Seniorliv i Huset. Der er flere fra Seniorrådet som deltager.
- **19.september: Fællesarrangement lokalrådene**
Der ligger billetter og plakater i Huset. Jørgen opfordrede til at alle tager et par plakater og hænger dem op rundt omkring i Hvidovre.
- **29.september: Regionsælderådsmøde.**
Jens og Marianne deltager.
- **5.oktober: Møde med Klima, miljø og teknikudvalget.**
Det er ikke nødvendigt at hele Seniorrådet deltager, kun dem som har dagsordenspunkter. Jørgen opfordrede til at Seniorrådet generelt efterspørger dagsordenspunkter hos lokalrådene.
Følgende dagsordenspunkter blev meldt ind:
 - 1) Drøftelse af tilgængelighed i og omkring Hvidovre Havn samt drøftelse af Seniorrådets ønske om repræsentant i Havneudvalget.
 - 2) Rykke for svar vedrørende tabt beton på cykelstier i begge retninger i krydset på Hvidovrevej og Gammel Køge Landevej.
 - 3) Drøftelse af manglende skiltning fra Lodsvej i venstresvinget til Strandmarksvej. Den nuværende skiltning er uhensigtsmæssigt placeret, hvorfor bilister ikke ser den og derfor kommer til at køre på cykelstien.
- **5.oktober: Kontaktmøde med Center for Sundhed og Ældre**
Punkter til dagsordenen:
 - 1) Visitering af velfærdsteknologi – hvordan visiteres der hensigtsmæssigt ud fra en faglig, konkret og individuel vurdering?
 - 2) Drøftelse af visitation tæt på udkørende funktioner
 - 3) Opfølgning på budget 2024-27 efter politisk vedtagelse (herunder oversigt over puljer)

Flere dagsordenspunkter kan sendes til Gitte frem til d. 22. september 2023.
- **25.oktober: Inspirationsmesse**
Der afholdes inspirationsmesse kl. 15:00-20:00. Der er opsætning kl. 12:00-15:00 og nedtagning fra 20:00-21:00. Det aftales på et senere tidspunkt, hvornår på dagen, Seniorrådets medlemmer deltager i messen, således rådet er repræsenteret i hele tidsrummet.
- **31.oktober: Dialogmøde med Ældre- og Sundhedsudvalget**
Dialogmødet afholdes i Aktivitetscenteret og Ældre- og Sundhedsudvalget har ønsket at



demensområdet er temadrøftelsen. Der er stadig afsat tid til ordinære dagsordenspunkter. Dagordenspunkter besluttet på næste ordinære møde.

4) Orientering fra formanden

Indstilling: Formanden orienterer om diverse møder og tiltag, som formandskabet har været involveret i.

Referat:

Jørgen orienterede om at Jens deltager i et arrangement med Veluxfonden d. 21. september.

Jørgen orienterede om forslaget om at omorganisere mødelokale i Huset, således det passer til de kvadratmeter, der bliver til rådighed for Seniorrådet i Aktivitetscenteret.

5) Gensidig orientering

Indstilling: Seniorrådet orienterer hinanden gensidigt fra bruger- og pårørenderådene, lokalråd samt andre fora relateret til Hvidovre Seniorråd, herunder nyt fra kommunen.

Referat:

Der henvises generelt til referaterne fra møderne i bruger- og pårørenderådene og lokalrådene.

Seniorrådet drøftede generelt rammer, strukturer og indhold på bruger- og pårørenderådene.

René orienterede fra bruger- og pårørenderådene i Aktivitetscenteret. Der afholdes bl.a. grillaften på fredag. Derudover henvises der til referatet. Jørgen kvitterede for det gode samarbejde i bruger- og pårørenderådene i Aktivitetscenteret.

Bjarne orienterede fra bruger- og pårørenderådet på Strandmarkshave Plejehjem, hvor der snart er valg til formandsposten.

Christian orienterede fra bruger- og pårørenderådet for hjemmeboende borger, hvor der er besluttet at afholde 1-2 dialogmøder om året for hjemmeboende borgere samt lave en brochure, der kan deles ud. Christian kvitterede for den gode dialog i bruger- og pårørenderådet.

Gitte orienterede om at budgetprocessen er i gang. Seniorrådet er orienteret herom.

Gitte orienterede om at Mette Dupont er referent til de ordinære møder i september og oktober (afholdes 1. november). Gitte sørger stadig for at lave skabelonen til dagsordnerne.

6) Punkter til drøftelse

Indstilling: Seniorrådet skal drøfte følgende:

6.1 Tiltag for yngre seniorer, herunder Beskæftigelsespolitikken for seniorer i Hvidovre Kommune

Anette orienterede om manglende fokus på seniorer i kommunens Beskæftigelsespolitik med udgangspunkt i udleveret bilag. Arbejdsgruppen har udarbejdet et notat vedr. udfordringer, som seniorer oplever på arbejdsmarkedet samt løsningsforslag på disse.

Seniorrådet drøftede hvordan der skal arbejdes videre med dette fokusområde. Punktet sættes på dagsordenen til næste ordinære møde og Silas Fisker, formand for Social- og



Arbejdsmarkedsudvalget, inviteres til det ordinære møde i september med fokus på drøftelse af det manglende fokus på seniorer i kommunens beskæftigelsespolitik. Anette tager kontakt til Silas Fisker.

6.2 Inputs til politisk sag vedr. fremtidssikring af Seniorrådets blad

Seniorrådet gav inputs til sagen. Det forventes at sagen kommer til politisk behandling i enten november eller december. Seniorrådet er høringspligtige i sagen.

6.3 Proces vedr. lokalrådenes fremtidige rolle

Jørgen og Anette aftaler et møde med formændene d. 1. november kl. 13:00.

Forberedelse til mødet sættes på dagsordenen til det ordinære møde i september.

7) Punkter til beslutning

Indstilling: Seniorrådet skal tage beslutning om følgende:

7.1 Fordeling af torsdagsvagter i Huset fra 13:00-15:00 i september 2023

- 7. september: Christian
- 14. september: Per Katz
- 21. september: Jørgen
- 28. september: Jens

8) Orientering fra Bladets redaktion

Indstilling: Seniorrådet orienteres fra Bladets redaktion.

Referat:

Seniorrådets blad nr. 2. 2023 er udkommet og skal derfor omdeles.

Økonomi

Indstilling: Seniorrådet gennemgår økonomien, herunder:

9.1 Generel orientering om Økonomi

Økonomien blev gennemgået.

10) Eventuelt